

□据 新华网

从10月1日开始,由于美国民主、共和两党未解决新财年的预算分歧,国会参、众两院没有批准联邦政府新财年的临时拨款议案,联邦政府非核心部门被迫重蹈17年前关门的覆辙。

奥巴马2日召集国会“四大金刚”在白宫举行会谈,但奥巴马医改法案问题仍然横在两党中间。4日,奥巴马甚至不得不取消前往亚洲参加亚太经合组织领导人峰会的计划,令美国的“小伙伴”们备感不安。

10月17日美国又将迎来提高债务上限的考验,如果届时两党也不能达成协议,美国债务违约预计将对世界经济造成严重打击。

联邦政府非核心部门关门令约80万名政府雇员被迫停工,国家航天局临时解雇人员的比例更是高达97%。一周来,美国400余处国家公园、博物馆等场所关门,令众多游客不得不开门羹。



十月一日,在美国首都华盛顿白宫玫瑰园,美国总统奥巴马对全美发表电视讲话。(新华社发)

美政府非核心部门关门一周发生了啥

内政：“奥巴马医改僵局”持续 债务上限问题火上浇油

● 奥巴马与“四大金刚”会谈毫无结果

10月2日,美国联邦政府非核心部门关门进入第二天,总统奥巴马召集国会“四大金刚”在白宫举行会谈。这是自美国陷入财政僵局以来两党领导人的首次会谈。

奥巴马当天一改此前的强硬姿态,主动邀请国会众议院议长博纳、众议院少数党领袖佩洛西、参议院多数党领袖里德和参议院少数党领袖麦康奈尔这四名国会重量级议员

赴白宫会谈。外界认为这显示财政僵局有缓和的迹象。但两党领导人一个多小时的会谈没有取得突破性进展,会谈结束后,双方都在镜头前指责对方不肯让步。

造成本次两党预算分歧难以消除的关键因素是奥巴马医改法案,该法案是奥巴马第一任期内的主要政绩,但是共和党坚决反对。里德形容双方陷入了“奥巴马医改僵局”。

● 债务上限问题火上浇油

根据美国财政部公布的情况,

美国政府当前的债务上限为16.699万亿美元,到10月17日,美国的债务将达到17.6万亿美元的上限,如果国会不及时通过提高上限的议案,美国将面临债务违约。

● 国家航天局临时解雇97%的雇员

在联邦政府内,约80万名政府雇员被迫停工,财政部、内政部、劳工部、商务部、环保署、国家航天局临时解雇人员比例均在80%以上,其中国家航天局更是高达97%。

外交：奥巴马表现“软弱” “亚太再平衡”战略将受影响

● 奥巴马缺席亚太经合组织领导人峰会

白宫发言人杰伊·卡尼3日晚发表声明,奥巴马取消原定对印尼和文莱的访问行程。

按照原定计划,奥巴马将于5日晚启程,出访印尼、文莱、马来西亚和菲律宾四国,出席在印尼巴厘岛举行的亚太经合组织领导人峰会以及在文莱举行的美国—东盟峰会及东亚峰会。

奥巴马宣布,将由国务卿克里代替自己前往巴厘岛出席亚太经合组织会议。

● “亚太再平衡”战略将受影响

《纽约时报》报道,奥巴马取消亚洲之行将会给原本有意打造亚太地区核心力量的美国带来不少麻烦,同时也削弱了美国为推行“亚太再平衡”战略而做出的努力。

《华尔街日报》称奥巴马决定缺

席一系列亚太峰会,将使中国在与美国争夺亚洲这一全球经济增长最快地区影响力的角力中占得先机。

● 奥巴马表现“软弱”

奥巴马取消亚洲之行,分析人士认为奥巴马“爽约”可能令盟友接收到消极讯号。华盛顿战略与国际研究中心东南亚问题研究专家鲍尔认为,一些美国的盟国将会担心美国的战略承诺,另一些国家则会把奥巴马的缺席视为一种“软弱”的表现。

美国国内“怪事”多

● 美国400余处景点关闭

受美国联邦政府非核心部门关门影响,美国400余处国家公园及设施、联邦政府支持的博物馆不得不从1日起关闭,何时能重开尚无定论。

“我的计划主要就是参观博物馆,发生这样的事,真没法让人高兴。”一名德国游客抱怨道。

● 女子驾车欲闯白宫被当场击毙

一名女子3日驾车在美国首都华盛顿冲撞白宫外路障后,遭警方追至国会附近,中枪死亡。

负责调查工作的执法部门负责人说,这名女子当天下午2时12分前后驾驶一辆黑色轿车,在行至白宫东门附近时冲撞安保路障。多辆警车随后对其展开追捕,并一路追至国会建筑群附近。警方在追逐过程中的两个地点开枪。这名女子中枪,随后被证实死亡。一名警察和一名特工处人员在追缉这名女子的过程中受伤。

● 一男子在华盛顿国家广场自焚

美国东部时间4日下午4时24分,在华盛顿国家广场,一名男子在草地上向自己身上洒汽油,点火自焚。

警方和消防车迅速赶到,并出动了直升机将该男子送往附近医院救治,据警方发言人介绍,该名自焚者很可能有生命危险。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车, 上洛阳网汽车频道, 信息真实, 最具参考价值